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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Werkausschusses "Hafen, Tourismus und Schwimmhalle" der 
Gemeinde Ostseebad Laboe (LABOE/WA/04/2020) vom 19.08.2020 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Michael Meggle  

Bürgermeister/in 
Herr Heiko Voß  

Mitglieder 
Herr Rolf Aulitzky  
Frau Claudia Bern  
Herr Klaus Biewald  
Herr Thomas Eschenlauer Vertretung für Frau Kuhn 
Herr Marcus Hegewald  
Frau Annette Kleinfeld Vertretung für Herrn Plagmann 
Herr Frank Kroglowski  
Herr Martin Opp  
Herr Werner Panusch  
Herr Bernd Wackernagel  

beratendes Mitglied 
Herr Karl Christian Fleischfresser  

Gäste 
Frau Maren Biewald  
Frau Margret Diekötter  
Herr Jörg Erdmann  
Frau Katrin Opp-Löck  
Herr Günter Petrowski  

Protokollführer/in 
Frau Martina Kussin  
 
 
Abwesend: 
Frau Inken Kuhn  
Herr Jan-Rolf Plagmann  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:10 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstr. 1, (Jenner-Arp-

Sporthalle) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 
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 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Werkausschusses"Hafen, 

Tourismus und Schwimmhalle" 17.06.2020 und Bekanntga-
be der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden  
   
 7.   Mitteilungen des Bürgermeisters/Werkleiters  
   
 8.   Vorstellung von Frau Kussin, Betriebsleiterin Eigenbetrieb 

der Gemeinde Ostseebad Laboe 
 

   
 9.   Gästeservice Strand - Zwischenbericht LABOE/BV/424/2020 
   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
Herr Meggle weist auf die Hygiene- und Abstandsregeln hin. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Der Bürgermeister zieht den Tagesordnungspunkt 10 „ Änderung der Satzung der Gemeinde 
Ostseebad Laboe über die Einschränkungen des Gemeingebrauchs am Meeresstrand“ nach 
rechtlicher Prüfung durch das Amt Probstei zurück. In Kürze wird eine neue Satzung erarbei-
tet und beraten werden. Daher rücken die nachfolgenden Tagesordnungspunkte entspre-
chend vor. 
Herr Kroglowski beantragt unter dem Tagesordnungspunkt 13 „ Schwimmhallenstandort La-
boe – Festlegung zweier Standorte zur Finalisierung des Flächenanalyse“ den als Tischvor-
lage vorgelegten CDU-Antrag vom 19.08.2020 zu beraten. 
 
 
Beschluss: 
Der Werkausschuss stimmt den Änderungsanträgen zu.  
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Stimmberechtigte: 11  

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 11  

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Von den anwesenden Einwohner wurden keine Fragen gestellt.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Werkausschusses"Hafen, Tourismus 

und Schwimmhalle" 17.06.2020 und Bekanntgabe der in nichtöf-
fentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 
Herr Erdmann bittet darum, das Stimmenverhältnis zu Tagesordnungspunkt 10 „ Barriere-
freier Strandzugang an der Lesehalle“ von einstimmig Ja-Stimmen: 11 in Ja-Stimmen: 10, 
Nein-Stimmen: 1 zu ändern, da er mit Nein abgestimmt hat 
Der Vorsitzende Herr Meggle gibt den im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschluss 
über das Interessenbekundungsverfahren ehemaliger Strandkiosk Strandstraße 31 bekannt. 
Demnach werden die Angebote für geeignet gehalten und es erfolgt eine Prüfung über die 
Wirtschaftlichkeit. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden 
 
Der Vorsitzende hat keine Mitteilungen.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Mitteilungen des Bürgermeisters/Werkleiters 
 

1. Auf der Nordmole ist es aufgrund der Corona-Pandemie nach Feststellungen des 
Gesundheitsamtes zu Verletzungen des Abstandsgebotes und der Maskenpflicht ge-
kommen. Die Gemeinde hat erste Maßnahmen zur Verkehrslenkung vorgenommen. 

2. Die vermögensrechtliche Situation 2020 wurde zusammen mit der Betriebsleitung 
ausgelotet. Es wird ein Nachtrag zum Wirtschaftsplan 2020, Vermögensplan, für die 
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Maßnahme „barrierefreier Strandzugang“ erstellt werden. Über die weiteren Verände-
rungen wird ein detaillierter Bericht erstellt und zur nächsten Werkausschuss-Sitzung 
vorgelegt werden. 

3. Um den Strandzaun oberhalb der Schwimmhalle zu erneuern, werden kurzfristig An-
gebote eingeholt; zugleich wird das LKN mitbeteiligt. 

4. Zum Projekt „KOMMRÜBER“ hat ein Treffen mit der CAU, Herrn Prof. Ahrendt, statt-
gefunden. Es wird zeitnah eine Auftaktveranstaltung zum Projekt stattfinden. 

5. Bei einem Besuch in Zingst hat sich der Bürgermeister mit dem dortigen Bürgermeis-
ter ausgetauscht. Beide Gemeindevertretungen werden darüber unterrichtet mit der 
Absicht die Partnerschaft wieder zu beleben. 

6. Die Beschwerden und Widersprüche zu den Hafengebühren im Zusammenhang mit 
der Corona Pandemie wurden  dahingehend beantwortet, dass kein rechtlicher Er-
stattungsanspruch von der Seiten des Gemeindebetriebes oder der Gemeinde be-
steht. 

7. Von der Investitionsbank liegt eine Mitteilung vor, wonach keine Fördermittel für die 
Sanierung der Südmole in den nächsten 1 bis 2 Jahren zur Verfügung stehen. Über 
die Sanierungsmaßnahme wird demnächst im Werkausschuss beraten werden. 

8. Im Bereich des NER ist eine Müllbox für Strandgut bestellt worden. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Vorstellung von Frau Kussin, Betriebsleiterin Eigenbetrieb der 

Gemeinde Ostseebad Laboe 
 
Frau Martina Kussin stellt sich kurz dem Werkausschuss vor und berichtet über ihren berufli-
chen Werdegang.  
 
 
 
TO-Punkt  9: Gästeservice Strand - Zwischenbericht 

Vorlage: LABOE/BV/424/2020 
 
Der Bürgermeister führt in den Tagesordnungspunkt ein. 
Vom Ausschuss wird der Bericht zustimmend zur Kenntnis genommen. 
Frau Bern und Herr Fleischfresser berichten von desaströsen Verhältnissen am Hunde-
strand. Dort gibt es keine Toiletten und es liegt dort viel Müll rum. Dort muss vermehrt vom 
Bauhof gereinigt werden. 
Herr Hegewald regt an, nächstes Jahr auch Automaten mit EC-Zahlungsmöglichkeit aufzu-
stellen. Zur Zeit kann an den Strandkartenautomaten nur mit passenden Bargeld gezahlt 
werden. 
Herr Kroglowski schlägt vor, im nächsten Jahr die Mitarbeiter für den Gäste-Service zu ver-
doppeln. 
Eine genaue Analyse der Saison soll zum Saison-Ende aufgestellt werden kündigt Herr Me-
ggle an. 
Herr Petrowski schildert von gefährlichen Situationen durch parkende Autos auf dem Grün-
steifen an der K 30 auf Höhe des Cafe`‘s „ Koffie-Hus“. Dort ist eine Regelung zu treffen. 
Der Bürgermeister nimmt zu den einzelnen Punkten Stellung. 
 
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Fleischfresser regt an, in einer der nächsten Sitzungen von der Fa. ITT-Portconsult Al-
ternativen für die Südmolen-Sanierung vorstellen zu lassen.  
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Weiterhin habe er beobachtet, dass der Bereich Hafenstraße und Fördewanderweg von 
Fahrzeugen zu geparkt wird, dort ist vermehrt zu kontrollieren. 
Herr Wackernagel berichtet, dass die Bauhofmitarbeiter mitunter zu oft die Müllsäcke entlee-
ren. 
Laut Herrn Aulitzky führt aus, dass das Schiff „MS Schall“ Messungen mit Sonarelektronik in 
der Förde durchführt und bittet um Prüfung, ob diese Messungen Auswirkungen auf die Ge-
meinde Laboe haben. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Michael Meggle Martina Kussin Sönke Körber 

- Vorsitzender - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
 
          gesehen: 
 
          Heiko Voß 

                   -Bürgermeister- 
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